Пример 3. Решите уравнение 
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I способ. Решение: 
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II способ. Решение: 
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  Нет решений

2) 
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Комментарии. После преобразования первого логарифма 
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 видно, что члены в левой части уравнения имеют общий множитель, на который иногда хочется разделить обе части уравнения. Это, очевидно, упростит исходное уравнение, но напомним, что делить можно на выражение, принимающее значения, отличные от нуля, и имеющее смысл на области определения уравнения. Требуя, чтобы 
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 был отличен от нуля, мы неизбежно теряем корень исходного уравнения. В общем случае, если задано уравнение 
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, где 
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, то его решение сводится к совокупности 
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, где D означает область определения соответствующей функции.
Возможно, для многих более простым выглядит, первое из приведенных решений, где проводится разложение на множители. Каждый из учеников может выбрать более понятный для него метод решения.

Пример 4. Решите уравнение 
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Решение: 
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Заметим, что выражение 
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 при 
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 принимает наименьшее, равное 0, а выражение 
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 принимает наибольшее значение, равное 0 при 
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. Значит, корень уравнения равен 3.

Комментарии.

1. Заметим, что при решении данного уравнения, двигаясь традиционным методом «уединения» радикала, мы получили уравнение, при решении которого рационально применить функционально – графический метод. В общем случае, рассматривая уравнение 
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, мы можем обнаружить, что в некоторой точке 
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 функция 
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 имеет наименьшее значение, а функция 
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 в той же точке – наибольшее. Значит, единственный корень уравнения равен 
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2. Сформулируем последнее утверждение в более общем виде: если 
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 и 
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, то уравнение 
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 равносильно системе уравнений 
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